
Ton Day revine! Inițiativa marca AGLT care își dorește să
aducă împreună toate structurile din această comunitate se
întoarce anul acesta.

Pentru că AGLT înseamnă educație prin joc și joacă, și
anul acesta ne propunem să învățăm împreună cum să ne îngrijim
de comunitatea noastră. Cu ocazia zilei Pământului (22
aprilie) ne dorim să aflăm cum putem să păstrăm natura din
jurul nostru.

Drept urmare, în weekendul 22-23 aprilie vă provocăm să
vă alăturați lui TONi încă o dată și să discutăm despre grija
pe care o purtăm naturii din jurul comunităților noastre.

Scopul final al activității gândite de noi este să creați
o pancartă care să cuprindă Regulile comunității pentru a avea
grijă de natură.

- În cazul în care în localitatea voastră există una sau
mai multe structuri TON (CDL, CLS, OLB, OLF, ADAM)
înafară de GLT ne dorim să vă întâlniți, să discutați, să
vă puneți de acord cum poate să arate aceasta și să o
așezați într-un loc vizibil pentru toată lumea( în fața
sediului, într-un parc, etc.). Vă încurajăm să chemați
copii din comunitate cu care să purtați discuții despre
această temă, să realizați această pancartă și să o
personalizați împreună pentru a arăta că sunteți parte
dintr-o comunitate unită și dornică să protejeze natura.
Programul zilei de joacă este la dispoziția dumneavoastră



și vă încurajăm să realizați câteva dintre jocurile de
mai jos.

- În cazul în care în localitatea voastră există și GLT
(sau doar GLT), vă lăsăm mai jos programul pregătit de
noi însoțit de poveste.

Foarte important!!
Vă rugăm să faceți fotografii pe durata activității.
Veți avea de completat un raport la care să adăugați
5 fotografii!

Materiale necesare
- Orice material care poate fi folosit pentru a

crea pancarta (carton, foi de flipchart, placă de
lemn, etc.)

- Materiale de scris și colorat pancarta (carioci,
acuarele, markere, etc.)

Povestea
Într-o zi, Toni, un băiat obișnuit dintr-o comunitate

obișnuită, a pornit spre locul său preferat, la marginea orașului
sub un salcâm bătrân. Lui Toni îi plăcea acel loc pentru că era
liniștit, curat, plin de oameni care veneau să-și plimbe cățeii sau
de alți copii care doreau să se joace de-a v-ați ascunselea. Dar de
data asta, el a observat ceva ciudat. Când s-a oprit la un chioșc
din drum să-și ia o sticlă de apă, o fată care doar ce terminase o
pungă chipsuri, o aruncase cu nepăsare la marginea drumului. ”Ce
ciudat?” spuse Toni. ”De ce ai face una ca asta?”. Ajuns sub
salcâmul bătrân, Toni s-a așezat să se bucure de priveliște. Dar ce
a văzut l-a întristat foarte tare. Oameni aruncând pet-uri și alte
deșeuri pe stradă, fără să le pese că acestea poluează mediul
înconjurător. Alții care aruncă gunoaie în râuri și în lacuri cu
aceeași nepăsare.



După ce și-a terminat apa, Toni a mers să își arunce sticla la
coșul de gunoi destinat reciclării, dar a observat că unul dintre
prietenii săi nu făcuse același lucru și și-a aruncat sticla la
poalele salcâmului. Toni a încercat să îi explice prietenului său
importanța grijei față de mediu, dar acesta nu a fost interesat.
Toni a fost uimit de indiferența prietenului său, dar nu a renunțat.
El a început să se gândească cum ar putea schimba acest lucru. Cum
ar putea schimba obiceiurile localnicilor pentru a avea grijă de
orășelul său, pentru a nu pierde locurile minunate ca cel de sub
salcâmul bătrân. El și-a amintit că are niște prieteni de nădejde,
care cu siguranță îl pot ajuta. Oare despre cine este vorba?

Jocuri

1. Toni și prietenii lui

Pentru ca Toni să-și îndeplinească misiunea, acesta trebuie
să-și strângă o echipă de ajutoare. În mijlocul terenului se află o
persoană care are rolul de a fi Toni. Restul participanților stau
de-o parte a terenului. Când Toni strigă ” Reciclare, reciclare,
cine vrea să treacă oare”, participanții trebuie să treacă pe partea
cealaltă. În timp ce fug spre marginea opusă, Toni încearcă să
prindă cât mai multe persoane. Un jucător este transformat în ajutor
dacă Toni îl strânge în brațe și îl ridică. Persoanele care sunt
prinse rămân în mijloc și ajută la prinderea celorlalți. Jocul se
termină când toți jucătorii au fost prinși și rămâne un singur
participant.

2. Intrusul

Materiale necesare: servețele motolite

Jucătorii se așează și formează un cerc, rămânând cu ochii
închiși. Un voluntar alege aleatoriu intruşii (un intrus la 7-8
jucători) și le dă şerveţele mototolite pe care le bagă în buzunar.



După ce intruşii au fost aleşi, toți jucătorii se ridică și jocul
începe, fiecare jucător mișcându-se aleatoriu pe spațiul delimitat.
Scopul intruşilor este să arunce şerveţelele fără să fie văzuţi, iar
scopul celorlalţi este să-i descopere pe intruşi. Jocul se termină
atunci când toţi intruşii au fost descoperiţi.



3. Deșeurile pierdute
Materiale necesare: deșeuri diferite aparținând categoriilor
plastic, metal, carton/hârtie, coșuri/cutii inscripționate cu
cele 3 categorii de deșeuri

Înainte ca jocul să fie explicat copiilor, trebuie
aruncate/ascunse gunoaiele pe terenul de joc și coșurile în mijlocul
terenului de joacă, iar copiii trebuie separați în 3 echipe (echipa
plastic, echipa metal, echipa hârtie/carton). Toni, alături de
ajutoarele sale, trebuie să găsească toate obiectele și să le
sorteze după categorie.Fiecare echipă caută și aruncă în coșul său
doar deșeurile corespunzătoare Echipa câștigătoare este cea care a
adunat cele mai multe deșeuri.

După acest joc vă încurajăm să purtați o discuție scurtă
despre colectarea selectivă a gunoaielor împreună cu participanții.
Puteți discuta despre:

- De ce se sortează gunoaiele separat
- Ce ar trebui să facem cu gunoaiele care se sortează

înainte de a le arunca (spălate, gunoaiele care conțin
mai multe tipuri separate, etc.)

- Ce materiale nu se reciclează
- De ce e bine să turtim peturile înainte de a le arunca
- Ce putem face pentru a produce mai puține deșeuri

4. Ștafeta
Materiale: 2 surse de apa (galeti/bidoane), 2 galeti/sticlă goale,
esarfe/cagule, pahare.

În fiecare zi, cu toții risipim apa fără să ne dăm seama,
exact ca și cum "am avea ochii închiși". De aceea, TONi vrea să
arate copiilor importanța salvării apei prin următorul joc. Copiii
vor fi împărțiți în 2 echipe și așezați în șir indian. Primii copii
din șir vor fi legați la ochi și vor primi un pahar plin cu apă,
aceștia vor trebui să transporte apa până la găleata echipei,
plasată la o distanță aleasă, să golească paharul și să se întoarcă
în șir pentru a preda ștafeta. Echipa câștigătoare este aceea care
va umple prima recipientul.



Împreună cu noi, membrii minunați ai familiei TON, Toni a
reușit să convingă mai mulți prieteni să se alăture cauzei, ajutând
la strângerea și reciclarea deșeurilor din comunitatea lor.
Acțiunile lor au ajutat la păstrarea mediului curat și sănătos și
i-a încurajat pe alții să ia măsuri pentru a face același lucru.

El s-a gândit ca cele învățate astăzi să rămână lucruri pe
care toată comunitatea le respectă. Așa că împreună cu toți
prietenii săi, Toni se gândește să creeze un set de reguli care să

protejeze mediul înconjurător de acum în colo.

Jocul final
Împreună cu toți copiii, părinții și membri ai tuturor

structurilor TON prezenți la activitate, vă invităm să vă gândiți la
un set de reguli pe care le considerați esențiale pentru a păstra
natura neatinsă în localitatea voastră. Vă invităm să construiți o
pancartă pe care să o personalizați cum doriți. La final, puteți să
o păstrați sau să o așezați într-un loc vizibil, dacă puteți face
acest lucru (șediul vostru, într-un parc, etc.)

În final, Toni s-a bucurat să se poată juca sub umbra salcâmului,
știind că a contribuit la protejarea mediului și că a făcut un pas
mic, dar important, spre un viitor mai verde și mai sănătos.

- Cele patru jocuri și activitatea finală sunt obligatorii. Pe
lângă acestea, în funcție de durata activității, puteți adăuga
și alte jocuri pe care să le adaptați temei

- Vă încurajăm să vă costumați în ton cu tema abordată



Pentru orice nelămurile sau întrebare ne puteți contacta pe
facebook la https://www.facebook.com/AGLT.ORG sau
andrei@aglt.org.

Aici găsiți modelul de afiș și cover:
https://drive.google.com/drive/folders/1ls87F-AgOFa1kBynJ95tiQ
UPk1tcrc66?usp=sharing

Așteptăm să vedem activitățile voastre minunate!

Echipa de organizare TON Day 2023:
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